
Písnička, už trochu ohraná, 
„Být stále mlád“, byla stálicí 
jeho repertoáru až do smrti. 
Bryan Johnson má na triku: 
„Don’t  die“  –  nezemřít.  Na 
rozdíl od Gotta o tom nezpí-
vá, přesto činí pro své před-
sevzetí konkrétní kroky. Na-
příklad,  „vstává  v  půl  páté 
ráno,  veškerý  svůj  denní 
příjem kalorií sní ještě před 
jedenáctou hodinou dopole-
dne a do postele chodí sám 
v  půl  deváté  večer.  Denně 
pozře více než 100 různých 

doplňků stravy, své tělo vy-
stavuje paprskům červené-
ho světla a pozice vsedě trá-
ví  na  elektromagnetickém 
zařízení k posílení pánevní-
ho dna. Americký podnika-
tel věří, že mu striktní režim 
pomůže  zpomalit  proces 
stárnutí,“  alespoň  tak  to 
psali  ve  zprávách.  K  tomu 
ještě experimentuje s krev-
ní  plazmou,  tu  si  bral  od 
svého osmnáctiletého syna, 
a vlastní zestárlou nabídnul 
svému  otci  –  věru  obětavý 

synek!  Prý  ale  od  této me-
tody pro nedostatek výsled-
ků  upustil,  no  ještě  že  tak! 
Díval  jsem  se na Bryanovy 
fotografi e,  na  svých  46  let 
určitě  vypadá  dobře,  Karel 
Gott  také  vypadal  v  pade-
sáti  letech  dobře,  dokonce 
tak  dobře,  že  nám  ho  sou-
družka učitelka na sexuální 
výchovu  dávala  na  střední 
škole  za  vzor,  že  takhle  by 
se měl ve svém věku udržo-
vat každý muž. Tehdy jsem 
to jako testosteronem nadu-
paný  mládenec  nechápal, 
ale  dnes,  na  hraně  vlastní 
padesátky, jí rozumím, stej-
ně  jako  důvodům,  proč  ta-
ková  údržba může  být  pro 
lecjakého  muže  náročná. 
Z fotky jsem pochopil, že si 

BIBLICKÝ VERŠ NA MĚSÍC LISTOPAD 
A PROSINEC: 
„Život, to je pro mne Kristus, a smrt je pro mne zisk.“  

(Píše apoštol Pavel v listu Filipským 1, 21)

Pěkný čas letošního podzimu. 
Zaujala  mně  před  časem  zprávička, 
že  Bryan  Johnson  si  přeje  „být  stále 
mlád“. Uvědomil jsem si, že 1. října to bylo 
pět let, kdy nás zastihla zpráva Gott ist tot – 
bůh je mrtev, přeloženo Karel Gott zemřel.

FARNÍ ZPRAVODAJ
Církve československé husitské, farností Blansko a Vyškov
pro Boskovice, Brťov, Černou Horu, Křtiny, Lysice, Rájec, Rudici, Skočovou 
Lhotu, Vítějeves, Ježkovice, Račice, Rousínov, Ruprechtov a Švábenice
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Bryan dočerňuje vlasy, nej-
spíš  tedy  už  jeho  melano-
cyty  nefungují  stejně  jako 
u jeho osmnáctiletého syna 
(byť  kštici  má  na  svůj  věk 
stále  hustou),  což  zpětně 
vrhá  pochybnost  o  úspěš-
nosti  jeho metod,  jak ostat-
ně  v  článku  bylo  řečeno 
a nejspíš i Bryanovi je jasné, 
že  biomarkery  typické  pro 
věk  (síla,  hustota minerálů 
v kostech, tloušťka vlasů) se 
sice zlepšují, ale to ještě ne-
ukazuje na zpomalení stár-
nutí  žádným  významným 
způsobem.  „Ve  svém  systé-
mu nemá nic, co by změnilo 
jeho  maximální  životnost. 
Dá  se  říct,  že  se  dostal  na 
lepší trajektorii stárnutí, ale 
nelze říct, že proces stárnutí 
zastavil,“ okomentoval Bry-
anův  životní  styl  bioche-
mik Charles Brenner, který 
se  věnuje  dlouhověkosti. 
Troufám  si  odhadnout,  že 
za  dalších  30  let,  pokud  se 
jich Bryan dožije, bude po-
dobný  lidem  svého  věku 
přiměřeně úsilí  vynakláda-
nému do údržby svého těla. 
Rozhodně si ho nespleteme 
s  mládencem  okolo  dva-
ceti.  Profesor  Pirk  o  tom 
před  lety  na  přednášce 
řekl, že rozdíl mezi důchod-
cem, který do svého zdraví 

investoval,  a  tím,  který  na 
něj  kašlal,  spočívá  v  tom, 
pokud mají oba štěstí a do-
žijí se stejného věku, že ten 
první na rozdíl od druhého 
má vyšší pravděpodobnost, 
že  doběhne  tramvaj  stojící 
na zastávce. Zároveň  se ale 
pro  něj  zvyšuje  nebezpe-
čí, že ho, na rozdíl od  toho 
druhého,  co běžet nezvlád-
ne,  přejede  auto,  kterému 
nekontrolovaně  vběhne  do 
cesty.  Vidíte,  k  jakým myš-
lenkám  mě  dovedl  apošto-
lův  text:  „Život,  to  je  pro 
mne Kristus,  a  smrt  je  pro 
mne zisk.“ Být Bryanem, vy-
jádřil bych přání, nechat se 
pohřbít v tričku „Don’t die“ 
a vést svůj pohřební obřad 
s otevřenou rakví, ať mohou 
pozůstalí  mému  životnímu 
přesvědčení pohlédnout do 
tváře.  Pavel  také  řeší  otáz-
ku života a těla, jeho výcho-
diska i závěry jsou však od 
těch  Bryanových  naprosto 
odlišné. V žádné části textu 
o Bryanově touze nezemřít 
jsem  se  nedověděl,  co  ho 
k  takovému  jednání  vede. 
Předpokládám, že důvodem 
je  strach  ze  smrti.  Tím,  že 
smysl  života  je  omezen  na 
strach z jeho konce, se smy-
sl samotný ztrácí. Život, říká 
Pavel, to je pro mne Kristus, 

smrt  potom  zisk.  Jinak  ře-
čeno,  smysl  životu  nedává 
člověk, ale Bůh. To je výcho-
disko víry. Život sám o sobě 
žádný smysl nemá. Z pohle-
du biologického  je  důležitá 
jeho  reprodukce,  ta  jediná 
je  zárukou  jeho  prodlou-
žení  za  horizont  času,  ale 
jejím  naplněním  se  smysl 
samotný vytrácí. Vidíme  to 
na mnoha příkladech v pří-
rodě,  kde  pářením,  oploze-
ním a narozením celé řadě 
živočišných  druhů  jeho 
vlastní  existence  končí, 
stává  se  zbytečnou,  život 
je předaný a pokračuje dál 
v  potomcích,  v  mláďatech, 
která opět, stejně jako jejich 
rodiče kdysi, čekají na svůj 
reprodukční cyklus. Ve víře 
se ale na věci díváme z jiné 
perspektivy,  která  nás  od-
lišuje od zvířat a  jejich pu-
dovosti.  Víra  hledá  smysl 
života v Bohu, který je jeho 
dárcem,  opatrovníkem,  vy-
kupitelem. Život nemá smy-
sl  sám ze sebe, ze  své pod-
staty, jeho smysl je přidanou 
hodnotou,  kterou  musíme 
hledat  a  nalézat.  Svatý Au-
gustin  to  vyjádřil  ve  slo-
vech:  Stvořil  jsi  nás  pro 
sebe a neklidné je naše srd-
ce, dokud nespočine v Tobě. 
Smysl  života  je mimo  jeho 
hranice, mimo  jeho  rámec. 
S  jedinou  výjimkou,  a  tou 
je láska. V lásce potkáváme 
něco, co náš život činí bož-
ským, to potvrdí každý, kdo 
byl alespoň jednou v životě 
pořádně  zamilovaný.  Apo-
štola to vábí na obě strany. 
Přál  by  si  zemřít,  protože 
to  je mu útěchou  spočinutí 

Modlitba
Díky Pane, za každý den, na který se těším, že mi 
jej dáš zde na zemi. Díky za celý čas, na který se 

mohu těšit u Tebe na věčnosti. Díky, že se nemu-
sím obávat, co bude, ale těšit se na to, co bude.

Amen
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v Bohu, ale přeje si i zůstat 
naživu pro druhé, které má 
rád a  kterým chce v  lásce 
sloužit. Nejspíš v  této di-
chotomii je ukrytý klíč ke 
spokojenému a  smyslupl-
nému, ale také radostnému 
životu. Nevyhledávat smrt 
jako útěchu či útěk před 
nepříznivou přítomností, 
ale zároveň nevnímat ji 
jako osudový zmar a konec 
všeho, o  co člověk v  životě 
usiloval, a zároveň radovat 

se ze života jako z jedinečné 
možnosti, kterou jsme do-
stali z lásky a pro lásku. Ve 
srovnání s  Bryanem vyka-
zuji řadu rozdílů. Vlasy mi 
řídnou a  šednou, musku-
laturu jako on vypracova-
nou nemám, krev od syna 
jako lék na dlouhověkost 
nepřijímám, s  výjimkou 
krve Božího Syna Pána Je-
žíše Krista.   Tam chodím 
na transfuze poměrně čas-
to. To je můj lék nikoliv na 

dlouhověkost, ale rovnou 
na celou věčnost, když se 
Pánu Bohu zlíbí mě do ní 
zasadit. Snad se pro krev 
Božího Syna i  nad mým 
(a  Bryanovým popelem) 
můj Pán postaví a  dá nám 
všem okusit, co to znamená 
„don’t die forever – neumřít 
na věky.“ Řekněte někdo, 
prosím vás, na mém po-
hřbu, že jsem vám to říkal.

Váš bratr David

Liturgický KALENDÁŘ – 22. NEDĚLE PO DUCHU SVATÉM 
1. AŽ 4. NEDĚLE ADVENTNÍ, ČAS VÁNOČNÍ

1. 11. Mučedníků a svědků Páně 2. 11. Věrných zesnulých

5. 11. Zachariáš a Alžběta, rodiče Jana Křtitele 8. 11. Bílá hora

11. 11. Martin z Tours, biskup 13. 11. Anežka Česká

15. 11. Jan Amos Komenský 17. 11. Den boje za svobodu a demokracii

22. 11. Cecilie, mučednice 24. 11. Jan Blahoslav, biskup Jednoty bratrské

26. 11. Slavnost Ježíše Krista Krále 1. 12. První neděle adventní

4. 12. Barbora, mučednice 6. 12. Mikuláš, biskup

7. 12. Ambrož Milánský, biskup 8. 12. Konrád Waldhauser

11. 12. Lukáš Pražský, biskup Jednoty bratrské 13. 12. Lucie, mučednice

17. 12. Lazar z Betanie 24. 12. Štědrý den, vigilie narození Páně

25. 12. Hod Boží vánoční – narození Páně 26. 12. Prvomučedníka Páně – Štěpána

27. 12. Jana Evangelisty 28. 12. Den betlémských dětí – Mláďátek

30. 12. Rodiny Páně 31. 12. Den díkůvzdání za Boží ochranu

Dušičkové pobožnosti na 
hřbitovech
Jako každý rok se po bohoslužbách setká-
me též ke společné modlitbě na některých 
hřbitovech. V  sobotu 2. 11. v  15:15 hodin 
v Rudici, v neděli 3. 11. v 16:30 hodin v Jež-
kovicích. Srdečně zveme.

Hubertská neděle  
10. listopadu 2024 
Tradičně první říjnová neděle je slavností 

poděkování za úrodu z našich polí, zahrad, 
sadů a vinohradů. Tak jsme ji prožili i v le-
tošním roce. K  druhé neděli v  listopadu 
patří tzv. „Hubertská, Martinská neděle“. 
Naše pole, zahrady, sady, vinohrady, ale 
i les a příroda se zvěří jsou součástí naše-
ho života. Jsme součástí Stvořitelova díla. 
Zvu vás na bohoslužby do krásně lesně 
vyzdobeného našeho kostela v  Blansku 
v neděli 10. 11. 2024 v 9:00 hodin. Prožije-
te krásné dopoledne. Po bohoslužbách ná-
sleduje společný oběd s hubertským menu se
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od manželů Hanky a Petra Hvozdenských. 
Těšíme se na vás.

Setkávání pro snoubence 
v Blansku
Kdy budou? První setkání s  téma-
tem: „Svatební obřad, jeho detailní předsta-
vení se všemi alternativami. Nad čím pře-
mýšlet, co si vybrat, atd. …“ bude v pátek 
15. 11. 2024 v 18:30 hodin.
Druhé setkání s  tématem:  „O  úředních 
formalitách pro platnost svatebního obřa-
du před úřady ČR, svatební slib, výběr čte-
ní atd.“ bude v pátek 22. 11. 2024 v 18:30 
hodin. 
Třetí setkání s  tématem:  „Inspirace pro 
váš vztah aneb co si ujasnit před vstupem 
do manželství.“ bude v pátek 29. 11. 2024 
v 18:30 hodin.
 
Ekumenická modlitba
Již několik let se v Blansku setkáváme ke 
společné modlitbě s  křesťany z  ostatních 
blanenských církví. Ekumenická, modero-
vaná modlitba se koná každý první čtvrtek 
v měsíci v 17:45 hodin (tj. nyní 7. 11. a 5. 12. 
2024) v  hale přízemí blanenské radnice, 
městského úřadu na nám. Svobody č. 3. Sr-
dečně zveme a prosíme o podporu.

Společné pletení adventních 
věnečků
Srdečně zveme všechny děti i  dospělé 
na společné pletení adventních věnečků 
v úterý 26. 11. 2024 v 16:00 hodin v Blan-
sku. Jste upřímně zváni. 

Martina 

První neděle adventní 
1. prosince 2024
Při všech bohoslužbách budeme slavit 
svátost pokání a  veřejnou zpověď, bude 
to naše příprava na kající dobu adventní 
a očištění nitra. V tento den si s sebou při-
neste své domácí adventní věnce na po-
žehnání a položte je před stůl Páně. � MK

Kdy a kde zastihnete bratra 
faráře? 
Pokud potřebujete cokoliv vyřídit, zeptat 
se nebo domluvit s bratrem farářem Mar-
tinem Kopeckým, zastihnete jej před boho-
službami a po nich v kostele. ÚŘEDNÍ HO-
DINY ve farní kanceláři, tj. Rodkovského 5 
v Blansku, jsou:
- každé pondělí od 16:00 do 18:30 hodin 
- každý pátek od 16:00 do 17:15 hodin 
- nebo kdykoliv na telefonu 606 702 768

Biblické hodiny v Blansku
Připravujeme příjemná setkání nad hlub-
ším poznáváním Bible a  výkladem jejího 
svědectví pro náš současný život. Učíme se 
Bibli porozumět a číst v ní pro svůj život. 
Biblické hodiny se konají každé úterý 
v 17:30 hodin v Blansku. Společně čteme 
a  studujeme biblickou knihu IZAJÁŠ. Pře-
konejte ostych a přijďte. Hodiny jsou vede-
ny opravdu záživně a fundovaně! Srdečně 
všechny zveme. 
Moderuje bratr ing. Jiří Rokos.

Náboženství pro děti
Srdečně vás zveme, děti i rodiče, do jednot-
livých skupinek klubů „Dobré zprávy“, tj. 
setkávání pro děti. 
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Děti se tvořivou formou, vyráběním, zpívá-
ním a hrou učí znát biblické příběhy a ro-
zumět základům naší křesťanské kultury. 
Proč nedát svému dítěti tuto vnitřní výba-
vu do života? Srdečně Vás zveme. V BLAN-
SKU mají děti své setkání každé ÚTERÝ 
v 16:00 hodin; V LYSICÍCH mají děti své 
setkání každou STŘEDU v  16:00 hodin. 
Na případné podrobnosti se informujte 
u bratra faráře. Náboženství vyučuje sestra 
Martina a bratr Martin. 

Jednání rad starších
V měsíci listopadu se sejdou rady starších 
na svém jednání: 
- �v  pondělí 18. 11. 2024 v  16:30 hodin ve 
Vyškově

- �v  pondělí 18. 11. 2024 v  18:30 hodin 
v Blansku. Zveme k účasti. 

Ing. Patrik Hanáček  
a Mgr. MgA. Dalimil Ševčík 

Setkávání – přípravy dospělých 
na křest v Blansku
Začínáme přípravy pro dospělé na křest, 
který přijmou v roce 2025 o Velikonocích. 
Další zájemci o křest dospělých, ozvěte se. 
Další přípravka bude v pátek 1. a 29. lis-
topadu 2024 po bohoslužbách. 

Tým přípravek: Martina, Robi a Martin.

Nedělní čaj nebo káva 
po bohoslužbách v Blansku
Každou neděli po bohoslužbách v Blansku 
vás všechny srdečně zveme na popovídá-
ní si o všem, co prožíváme, sdílíme jeden 
s druhým atd… Rádi pro vás připravujeme 
čaj, kávu a další dobroty! Přijďte, každý je 
srdečně vítán. � MK

Co pro vás připravujeme 
v prosinci 2024?
Začínáme nový liturgický rok, kterým nás 
bude letos ponejvíce provázet evangelista 
Lukáš, o svátcích jej bude doplňovat evan-
gelista Jan. Nedělní text si můžete dopředu 

přečíst doma. Odkaz na evangelium na-
jdete na konci zpravodaje v programu bo-
hoslužeb nebo ve farním kalendáři. Na 
první neděli adventní 1. 12. budeme při 
všech bohoslužbách slavit svátost pokání 
a veřejnou zpověď, naše příprava na kající 
dobu adventní a očištění nitra. V tento den 
si s  sebou přineste své domácí adventní 
věnce na požehnání a položte je před stůl 
Páně.
Na čtvrtou neděli adventní 22. 12. bude-
me slavit svátost pokání a  veřejnou zpo-
věď jako závěrečnou přípravu na slavení 
Vánoc, tzv. vánoční zpověď. Budou rozdá-
vány vánoční oplatky, sváteční pečivo ke 
společnému štědrovečernímu rodinnému 
stolu.
Na Štědrý den 24. 12 budou sváteční bo-
hoslužby Narození Páně, kdy si také vzá-
jemně popřejeme.
Hod Boží vánoční 25. 12. přinese hlavní 
svátek Vánoc, jeden ze tří Božích Hodů 
v roce. Na Štěpána 26. 12. jdeme na koledu 
s prvním starokřesťanským mučedníkem, 
jáhnem Štěpánem. V pátek 29. 12. svátek 
Rodiny Páně s obnovou manželských sli-
bů. Prosím, manželé, přijďte si obnovit své 
sliby a  poděkovat za další rok společné 
cesty životem. Pamatujeme však také i na 
všechny ovdovělé i rozvedené. I ti mají své 
místo v naší farní rodině.
Na Silvestra 31. 12. se koná losování bib-
lických veršů a společný přípitek. Prožije-
me svátost pokání a veřejnou zpověď, aby-
chom s čistým srdcem vstoupili do nového 
roku, své viny a hříchy nechme ve starém 
roce! Po bohoslužbách se koná silvestrov-
ské posezení pro ty, kdo nespěchají nebo 
by byli doma sami. Nebuďte sami, když 
o vás stojíme! Poděkujeme též za všechny 
zemřelé v roce 2024. 

Farní úřad

Sobotní roráty v Blansku
Je už letitou tradicí, že se v  blanenském 
dřevěném kostele setkáváme k adventním 
rorátům. Jsou to zvláštní ranní bohosluž-
by, které začínají nad ránem, ještě za tmy, 
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a  požehnání  končí  za  rozbřesku  nového 
dne. Je to výjimečná zkušenost, nenechte si 
ji ujít. Časem vzniku rorátních bohoslužeb 
je doba vlády Karla IV. Největšího rozkvě-
tu dosáhly v době husitské. Řada rorátních 
písní  se  zpívá  dodnes.  Tradičním  doplň-
kem je tzv. rorátní lucerna. Buď si můžete 
vzít vlastní, nebo si ji zapůjčit v kostele. Po 
tři adventní soboty 7., 14. a 21. prosin-
ce 2024 v 6:30 hodin vás srdečně zveme 
k této krásné duchovní zkušenosti. Stojí 
to za to! Po rorátní bohoslužbě vás zvu 
na společnou adventní snídani. Poslední 
roráty prožijeme v pondělí 23. 12. 2024 
v 6:30 hodin. Srdečně zveme všechny, 
kteří si rádi přivstanou!

Bratr Patrik 

Adventní koncerty v dřevěném 
kostele v Blansku 
Srdečně  vás  zveme  na  další  rozměr  pro-
žití letošního adventu. Kdo a kdy se u nás 
v kostele představí? 
V neděli 1. 12. v 17.30 – první adventní 
koncert  – Pěvecký klub U3V Masarykovy 
univerzity
V pátek 6. 12. v 17.30 – druhý adventní 
koncert – Pěvecký sbor Perličky – Gymná-
zium Blansko
V neděli 8. 12. v 17. 30 – třetí adventní 
koncert – Gavaband
V pátek 13. 12. v 17.30 – čtvrtý adventní 
koncert – MUDr. Jan Hrbáček – zpěv, doc. 
Mgr. Jan Král – klavír
V neděli 15. 12. v 17.30 – pátý adventní 
koncert – Pedro – Petr Hurdes
V pátek 20. 12. v 17.30 – šestý adventní 
koncert – Gospel Friends 
V neděli 22. 12. v 17.30 – sedmý adventní 
koncert – cimbálová muzika ZUŠ Blansko
Letošní cyklus adventních koncertů pro vás 
připravila sestra PhDr. Jana Skácelová

Pozvání do Rudice
Rádi bychom vás pozvali do Rudice. Moder-
ní  kaple  sv.  Barbory,  nacházející  se mírně 
nad naší obcí, je místem, kde se setkáváme 

ke  slavení  bohoslužeb  každou  sobotu  ve 
14:00 hodin. Kdo třeba nemůžete z časových 
důvodů přijít na bohoslužby ve vaší obci či 
městě,  nebo  si  chcete  udělat  pěkný  výlet, 
přijeďte  k  nám.  Posílíte  i  nás,  malé  spole-
čenství místních. Jsme vděčni za každé po-
vzbuzení a milou návštěvu. Na Štědrý den 
24. 12. máme naši tradiční „Půlnoční“ ve 
23:30 hodin venku pod hvězdnou oblohou 
u Boží muky ve středu obce. Hudebně do-
provází dechová kapela Olšověnka.

Vaše sestry z Rudice

Výzdoba blanenského kostela 
před Vánocemi
Jako  každý  rok,  i  letos,  budeme  společně 
zdobit  náš  blanenský  kostel  před Vánoce-
mi.  Srdečně  vás  všechny  ochotné  pomoci 
zvu.  Příprava kostela na Vánoce bude 
probíhat v sobotu 21. 12. 2024 po rorá-
tech.  Jakmile  všechno  připravíme  a  na-
zdobíme,  společně  posedíme,  i  s  malým 
občerstvením, a popovídáme si. Za všechny 
ochotné spolupracovníky  Vás osobně zve 
Ing. Patrik Hanáček, předseda Rady starších

Blanenský dřevěný kostel 
je otevřený každý den
Na jaře  letošního roku  jsme v našem bla-
nenském dřevěném kostele provedli úpra-
vu  vnitřních  dveří.  Kostel  je  možné  na-
vštívit  každý  den  od  východu  do  západu 
slunce k zastavení, ztišení, modlitbě nebo 
prohlídce. Vnitřek kostela je nasvícený tak, 
aby  vše  bylo  pěkně  vidět.  Využívejte  této 
možnosti zastavit se zde k modlitbě i mimo 
pravidelné bohoslužby. 

Rada starších

Na kafe s vlastním farářem
ZVU VÁS „NA KAFE S FARÁŘEM“ – může-
te si přijít popovídat nebo se jen na chvíli 
zastavit, odpočinout si, dát si kávu…. Každé 
druhé pondělí v měsíci v Blansku na faře 
od 17:00 do 19:00 hodin. Těším se na vás.

Bratr Martin
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Co mám dělat, když mi neslouží 
nohy a chci jít na bohoslužby?
Léta funguje v našem společenství služba 
dovozu autem na bohoslužby a zpět domů. 
Nebojte se o ni požádat kdokoliv a kdykoliv, 
volejte bratru farářovi a domluvte se s ním.

Vánoční stromky do kostela
Obracím na vás, jestli neplánujete skácet 
na své zahradě nebo ve svém lese pěkný 
jehličnatý strom nebo stromky asi 3 m vy-
soké a darovat je našemu kostelu. Díky za 
každou příznivou zprávu, kterou můžete 
sdělit kdykoliv po bohoslužbách nebo přes 
bratra faráře. 
Ing. Patrik Hanáček, předseda Rady starších

Lekcionáře, výklady nedělních 
textů
V  posledním čase se někteří ptáte, zda je 
možné mít doma vlastní lekcionář (knihu, 
z níž čteme při bohoslužbách nedělní biblic-
ká čtení), výklad k biblickým textům nebo 
další duchovní literaturu. Samozřejmě ano. 
Dejte bratru faráři o svém zájmu vědět.

Farní úřad 

Farní knihovna v Blansku
Jeden z  počinů, který jsme mohli udělat 
během uplynulé doby, bylo vylepšení naší 
farní knihovny. Ať je naše knihovna hlav-
ně živá! Seznam knih k  zapůjčení na-
jdete v kostele na poličce a u pana kos-
telníka si můžete domluvit vypůjčení 
konkrétní knihy, která vás zajímá. Vřele 
doporučujeme vaší pozornosti!

Jan Nečas

Podávání večeře páně 
v domácnosti
Jestliže víte o nemocných nebo starších 
lidech ve svém okolí, v  rodině nebo vy 
sami potřebujete tuto službu, dejte prosím 
vědět a  přinesu Vám svatou večeři Páně 
(přijímání) domů. � MK

Naše nová kostelní pokladní 
v Blansku
Milé sestry, milý bratři. Účastníci bohoslu-
žeb a setkání v blanenském kostele všich-
ni znají naši milou sestru Simonku Dora-
zilovou. V kostele se se Simonkou setkáte 
na všech bohoslužbách, biblických hodi-
nách a dalších shromážděních. Patří mezi 
opravdové opory našeho společenství. 
Abychom trochu odlevili Jirkovi Alexovi, 
přijala Simonka poslání být naší kostelní 
pokladní. Stará se o  kostelní sbírky, mů-
žete jí předávat svoje dary pro farnost i za 
kalendáře. Ráda připraví a zprocesuje da-
rovací smlouvy a vše další. Stará se s pečli-
vostí sobě vlastní o dotace a granty. Ing. Si-
mona Dorazilová je naší kostelní pokladní. 
Děkujeme za její obětavou službu.

Rada starších

Ing. Simona Dorazilová na fotce s dcerou 
Aničkou při bohoslužbě na Popeleční středu
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První slunná zářijová neděle  
L. P. 2024 
V neděli 1. 9. 2024 jsme v Blansku prožili 
krásné chvíle s Bohem i mezi sebou navzá-
jem. Během bohoslužby nás na varhany do-
provázel Dája, na trubku hrál Martin a náš 
pěvecký sbor krásně zpíval za doprovodu 
Honzy na kytaru a Vojty na basu. Křestní 
dary přijal malý Jindra, syn našeho předse-
dy Rady starších Patrika a jeho ženy Vlaďky. 
Kmotry mu jsou Zuzka s Pepou. Bratr farář 
Martin na začátku školního roku požehnal 
dětem, studentům i učitelům a udělil osob-
ní požehnání do nového školního roku. 
I někteří rodiče o požehnání poprosili, že 
je budou letos opravdu potřebovat. Milým 
a  váženým hostem byl při bohoslužbách 

náš blanenský pan starosta ing. Bc. Jiří 
Crha. Srdečně nás pozdravil, popřál naše-
mu farnímu společenství a  pobyl s  námi 
i při příjemné zahradní slavnosti. Díky za 
všechny příspěvky na společný stůl, obslu-
hu i za pomoc s úklidem. Díky za vaši ocho-
tu a bezvadnou podporu.

Bratr Martin Mokrý

Dny Evropského kulturního 
dědictví v Blansku v roce 2024
Ve dnech 7. 9. až 8. 9. 2024 proběhly v dře-
věném kostelíku v Blansku Dny Evropského 
kulturního dědictví. Kromě našeho kostelí-
ku byly otevřeny i další blanenské památky. 
Současně se  Dny Evropského kulturního 

p
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Bratr farář Martin žehná osobně každému 
školákovi…

… po bohoslužbě jsme prožili slunečnou 
zahradní slavnost…

…a Viky nám udělala i krásnou společnou fotku před kostelem.
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dědictví probíhala 
v  neděli akce Za-
žít Blansko jinak. 
V  obou dnech byl 
dřevěný kostelík 
otevřen od 10:00 
hod. do 17:00 hod. 
Celý víkend počasí 
přálo a bylo krásně 
slunečno, takže si 
to užívali jak ná-
vštěvníci dřevěné-
ho kostelíka, tak 
i my průvodci. V so-
botu 7. 9. se spolupodílely na průvodcovské 
službě a výkladu o historii kostelíka sestra 
Eva Krejčí a sestra Anna Handlová. Při so-
botní návštěvě našeho kostelíka si výklad 
o historii vzácné památky vyslechlo asi 40 
návštěvníků a většina z nich měla i zájem 
podívat se na kůr na varhany i na vzácný 
betlém z  olivového dřeva, který pochází 
z města Betléma v Izraeli. Byly jsme vděčné 
za slova návštěvníků zapsaná do pamětní 
knihy. Někteří návštěvníci byli z  Blanska 
a okolí, ale i z jiných míst České republiky. 
Po nedělních bohoslužbách jsme pokra-
čovali v průvodcovské službě spolu se se-
strou Petrou Heinrichovou a bratrem Mi-
roslavem Heinrichem. V neděli probíhala 
i  akce Zažít Blansko jinak a  návštěvníků 
bylo mnohem víc. Za celý den navštívi-
lo kostelík asi 90 lidí. Bylo milé, že zájem 
o kostelík projevili lidé všech generací, jak 
rodiny s dětmi, tak studenti i lidé starší.
Protože oba dny bylo hodně teplo, návštěv-
níci měli k  dispozici občerstvení formou 
vody s citronem a mátou a k tomu koláčky 
a sušenky. Ráda bych poděkovala sestře Te-
rezii Kopecké za péči o průvodce, kterým 
připravila nedělní oběd.

Sestra Vladimíra Konečná 

Péče o vnější plášť našeho 
kostelíku v Blansku 
Jak již všichni víme, v  letošním roce pro-
bíhají zásadní práce na údržbě vnějšího 

pláště našeho dřevěného kostela v  Blan-
sku. Slyšeli jsme o tom už na výročním za-
sedání Rady starších a mnohokrát to zmí-
nil i bratr farář Martin. Jedna věc je slyšet 
a vědět, a něco jiného je vidět. V září jsme 
měli možnost na vlastní oči se podívat, jak 
takové práce probíhají. Všichni jsme lépe 
pochopili, jak náročné, časově, finančně 
i fyzicky, takové práce jsou. Asi málokoho 
z  nás by napadlo vzít si gumáky, vapku 
a  vyšplhat na střechu svého domu, aby-
chom vapkou pečlivě omývali jednu tašku 
za druhou. Bohu díky, že se vše podařilo 
zorganizovat a plášť našeho milého koste-
líku bude ochráněn na další léta Páně. 

Bratr Martin Mokrý

Naše praktická pomoc po 
povodních 2024
Při bohoslužbách v pátek 27. 9. 2024 a v ne-
děli 29. 9. 2024 jsme vybírali příspěvek na 
pomoc konkrétní rodině – tentokrát zasa-
žené povodněmi na severní Moravě. Bratr 
Filip Donee nás nasměroval na pomoc 

Pohled na čištění kostela byl zážitek

Na pomoc rodině, která přišla o tento dům, 
jsme společně přispěli.
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známé rodině a jejich mamince z Bělé pod 
Pradědem, která při povodni přišla o stře-
chu nad hlavou. Těžko se hledají slova pro 
vyjádření toho, o co všechno přišla. S do-
mem jsou spjaté vzpomínky na manžela, 
těžká práce, a  když už bylo vše hotové, 
dům jí vzala voda. Povodeň zažila před 
3 lety, kdy jí velká voda vzala půl zahrady 
a připravené dřevo na zimu. Děkujeme za 
každý dar, kterým jste přispěli, a modlíme 
se, ať jim Bůh dá sílu.

Blanenští farníci

Neděle díkůvzdání za úrodu  
L. P. 2024

První říjno-
vou neděli 6. 
10. 2024 jsme 
prožili v  du-
chu slavností 
p o d ě kov á -
ní za úrodu 
z našich polí, 
zahrad, sadů 
a  vinohradů. 
Jsou to plody 
Božího po-
žehnání, naší 
práce a  síly 

země. Jako vždy lidé přinesli mnoho plodů 
ze své úrody a  krásně jsme jimi ozdobili 
i  provoněli bohoslužby jak v  dřevěném 
kostele v Blansku, tak i ve všech ostatních 
obcích. V Blansku vše krásně naaranžovali 
Lucka Malíková a Tomáš Záruba.
Po bohoslužbách jsme prožili příjemné po-
sezení při nedělním čaji, kávě a vynikající 
dýňové polévce, kterou pro nás připravili 
Peťa Hvozdenský a  Sara Kurucová. Bohu 
díky za naše společenství.

Sestra Alenka

Významné výročí aneb 610 let 
přijímání Večeře Páně pod obojí
Bylo to na podzim roku 1414, kdy se zača-
lo v Praze ve čtyřech kostelích vysluhovat 
z kalicha všem věřícím, a nikoli jen kněžím, 

jak bylo tehdy obecným zvykem. V krátké 
době se stal kalich symbolem českého úsilí 
o nápravu církve. V prvním tisíciletí bylo 
samozřejmé, že všichni křesťané přijímali 
při večeři Páně chléb a víno. A je tomu tak 
i nadále v církvi východní, která nikdy ka-
lich laikům neodpírala. Proč k tomu došlo 
v církvi západní? Mělo to zjednodušeně ře-
čeno tři důvody.
První byl teologický: Stále více se prosazo-
vala myšlenka, že při vysluhování večeře 
Páně dochází ke skutečné proměně chleba 
a vína v  tělo a krev Kristovu. Změna sub-
stance (podstaty) byla teologicky zdůvodně-
na a stala se součástí křesťanského vyznání. 
Víra v Ježíše Krista tak byla ve středověku 
postupně zúžena na víru, že při bohosluž-
bě dochází k neviditelné proměně pozem-
ských živlů v  Kristovo tělo a  krev, kterou 
naše smysly nedovedou zaznamenat. Věřit 
v tento zázrak bylo důležitější než samotné 
přijímání. V praxi to znamenalo, že věřící 
lid se při bohoslužbě díval, co říká a  činí 
kněz na oltáři, a již samotná účast na tomto 
ději měla lidem přinášet vědomí Boží blíz-
kosti a  pomoci. Dokladem toho je ustano-
vení koncilu, že se každý věřící má alespoň 
jednou do roka fyzicky účastnit přijímání. 
Druhý důvod byl filosofický. Vycházelo se 
z obecného předpokladu, že je zbytečné, 
ba dokonce hříšné, působit skrze více to, 
čeho může být dosaženo skrze méně. Ten-
to princip úspornosti byl později pojme-
nován jako Ockhamova břitva. V případě 
večeře Páně to znamenalo, že je nadby-
tečné a chybné podávat lidem z kalicha, 
jestliže téhož bylo již dosaženo podává-
ním chleba. Je-li v  chlebu přítomen celý 
Kristus, není již třeba pít také jeho krev.
Třetí důvod byl praktický. Víno na rozdíl 
od nekvašeného chleba kysne, může se 
snadno vylít a znesvětit, při pití z  jedno-
ho kalicha hrozila nákaza a  epidemie, 
proměněné víno nešlo skladovat a zvláště 
v zemích na sever od Alp bylo obtížně do-
stupné. Brzy se proto vžilo, že nemocným 
a umírajícím se z praktických důvodů no-
sil pouze proměněný chléb. 
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Tyto tři důvody vedly k tomu, že od 12. sto-
letí se v západní církvi začalo vysluhovat 
pouze pod jednou, ačkoli to fakticky neu-
snesl žádný koncil a šlo pouze o praxi, kte-
rá se postupně vžila a byla všeobecně přijí-
mána. Změna nastala, když se ve 14. století 
zvedla vlna touhy po častějším přijímání 
laiků. Fyzické přijímání se začalo chápat 
jako nezbytná podmínka spásy a  posila 
víry. A právě v ovzduší této zbožnosti do-
šlo k objevu, že praxe prvotní církve byla 
jiná. První, kdo teologicky zdůvodnil potře-
bu a posléze i nutnost přijímání pod obojí, 
byl Jakoubek ze Stříbra. A opět to byly tři 
důvody: Prvním a hlavním důvodem byla 
poslušnost Kristova příkazu: „Pijte z něho 
všichni.“ Žádná filosofická ani teologická 
úvaha nemůže zrušit Kristův příkaz a ne-
může ho změnit ani rozhodnutí sebevyšší 
církevní autority. Jestliže Kristus ustanovil 
svátost pod obojí způsobou, není možné 
z  jejího dobrodiní některé lidi vyjmout. 
U Boha není přijímání osob. Bůh nerozli-
šuje lidi na kněze a laiky, a proto je třeba 
zavést jen jeden způsob přijímání: chléb 
a  víno. Druhým Jakoubkovým argumen-
tem pro přijímání podobojí bylo přesvěd-
čení, že Kristova krev působí jiný druh mi-
losti než přijímání Kristova těla. Zatímco 
přijímáním chleba se věřící stává součástí 
Kristova těla, jímž je společenství církve, 
přijímáním jeho krve získává podíl na jeho 
vykoupení a odpuštění hříchů. Z toho dů-
vodu se stává přijímání z  kalicha nutné 
a  nezbytné pro naši spásu. Třetím důvo-
dem, který podporoval přijímání z kalicha, 
byla víra, že Kristova krev od nás zahání 
zlé démony a přivolává na pomoc anděly. 
A  jak narůstalo přesvědčení, že přichází 
poslední čas, kdy bude třeba čelit velkým 
pokušením a protivenstvím, bylo považo-
váno přijímání Kristovy krve za tu nejlepší 
výbavu pro tíseň posledního času. O  při-
jímání z  kalicha se strhl ostrý teologický 
a  později i mocenský boj. Argumentů na 
obou stranách postupně přibývalo a místo 
ke shodě a  smíření došlo k  ještě většímu 
odcizení a rozdělení církve. Mnohé z toho 

již bylo překonáno. V katolické církvi mo-
hou laici po druhém vatikánském koncilu 
přijímat také podobojí, i když u nás se tak 
děje spíše výjimečně. Objevily se však nové 
rozdíly. Zatímco svátost křtu nás spojuje, 
svátost večeře Páně rozděluje. Věřící husi-
ta nemůže přijímat v katolické církvi a vě-
řící katolík může přijímat v husitské círk-
vi. Důvodem však není kalich, ale odlišné 
chápání Kristovy přítomnosti a kněžského 
svěcení. Naše církev zve ke stolu Páně i vě-
řící katolíky, protože v  tom vidí znamení 
jednoty Kristovy církve, která nemůže být 
popřena odlišnostmi v naší víře a zbožnos-
ti. Katolická církev naopak vidí oddělený 
stůl Páně jako bolestné znamení rozdělení 
církve, které v tuto chvíli neumíme překo-
nat, a proto by nás mělo vést k intenzivní-
mu hledání shody ve víře, která je nutným 
předpokladem společného slavení eucha-
ristie. Je ovšem otázka, zda k této shodě do-
jde dříve, než přijde Kristus. Pak už bude 
jen jeden stůl, jeden kalich a jedna radost 
pro všechny.

Bratr Jiří 

Vyškovský kostel v novém 
kabátě
Dobrá věc se podařila. Po mnoha letech 
oprav celé budovy byla dokončena závě-
rečná fáze nové fasády našeho kostela ve 
Vyškově. Během letních měsíců se zpod le-
šení vyloupla obnovená fasáda, čímž je náš 
kostel krásnou budovou v závěru náměstí. 

Pohled na novou fasádu našeho kostela  
ve Vyškově
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Jednoduchý a  přitom velmi elegantní in-
teriér kostela bude ještě v  listopadu nově 
nasvícený. Za tímto dílem je úsilí mnoha 
lidí, ať již po stránce financování, projek-
tů, řešení spousty drobností a  samotných 
restaurátorských a stavebních prací, až po 
samotný úklid. Díky všem, kdo do tohoto 
obrovského díla přispěli. Návštěva ve Vyš-
kově určitě stojí za to. Doporučujeme. 

Bratr Honza

Nové topení v rousínovském 
kostele Cyrila a Metoděje
Během neděle prožiji šest nebo sedm boho-
služeb s milými sestrami a bratry, kteří na 
ně přijdou. Každá bohoslužba je v  jiném 
prostředí a  na jiném místě. Rousínovský 
kostel byl vždy ten zcela nechladnější. Ve 
větších zimách za stolem Páně teplota pod 
nulou a v  lavicích těsně nad nulou. Tope-
ní, které jsme v kostele dělali před 23 lety 
bylo nedostatečné a vysloužilé. Ale alespoň 
něco pro ty, kdo sedí, v lavicích. Dobrá věc 
se podařila v letošním roce i v tomto kos-
tele a  tuto věc jsme mohli posunout dál. 
Maminka Magda našeho pana varhaníka 
Honzy Kubačáka, obětavě zajistila projekt, 
materiál a prováděcí firmu, která všechno 
nainstalovala. V neděli 29. 9. 2024 proběhly 
v kostele večerní bohoslužby a v pátek 4. 10. 
2024 už byl pohřební obřad v  uklizeném 
kostele. Díky za skvělou práci. Veronika 
Šandová kostel bleskově uklidila a vyzdo-
bila. Děkujeme. Plně funkční topení přímo 
v lavicích přispěje k příjemnému soustře-
dění a  ztišení v  tomto krásném kostele. 
Kolik všechno stálo? Rovných 130.000 Kč. 
Kde jsme na to vzali, když všechny sbírky 
při všech bohoslužbách za celý rok jsou 
v tomto kostele kolem 8.500 Kč… bohužel, 
je to tak. Díky všem, pro které je naše 
společenství důležité a  rádi přispíváte 
a dáváte. Díky, že máte smysl a možnost 
věci podpořit, aby se mohly tvořit a po-
sunovat dál. Mnohdy ze svého mála. Jak 
říká jeden můj kamarád: „za použití WC 
dnes dají lidé 10 Kč a za kávu v automatu 

běžně 30  Kč. Ale sbírka v  kostele…“. Naše 
obětavá kostelní účetní Ing. Zuzka Oplušti-
lová již před půl rokem sehnala 50.000 Kč 
dotace od města Rousínova. Děkujeme. 
Bratr předseda rady starších Mgr MgA Da-
limil Ševčík všechno koordinoval a zdařilo 
se. Díky. A  bratr farář se věnoval snou-
bencům, odjezdil a vykonal na Vyškovsku 
35  svatebních obřadů. Někteří snoubenci 
dali svůj dar farnosti, za to, že se jim vě-
noval a díky jejich finančním darům jsme 
mohli potřebnou částku na nové topné dát 
dohromady. V letošním roce třetina odda-
ných párů nedala žádný dar farnosti. Tito 
však naštěstí pochopili, že když pro ně ta-
kové služby děláme a bratr farář jede na 
místo, které si vybrali, přispějí na provoz 
naší farnosti. Bohu díky. Jinak ti, kdo do 
kostela zaplať Pán Bůh v Rousínově chodí, 
by tuto částku skládali ještě 10. let. Díky, že 
pamatujete na chod farnosti. Můžeme tak 
spoustu věcí realizovat. V  letošním roce 
se opět podařil velký kus práce, hrstce 
obětavcům, kteří toho mají také v životě 
hodně, ale ještě v  nedostatku času pa-
matují na svoji farnost.

Děkujeme. Bratr Martin

Zlatí manželé Ivánkovi z Černé 
Hory
Sobota 21. září L.P. 2024 byla opravdu 
nádherná. Krásné babí léto. Na kopci Pa-
seka v naší kapli sv. Rodiny v Černé Hoře 
jsme prožili zlatý svatební obřad Marušky 

Pohled do lodi kostela Cyrila a Metoděje 
v Rousínově
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a Libora Ivánkových. Na den přesně, jako 
před 50. lety, kdy se vzali v  Brně, prožili 

svůj krásný den a my s nimi. Obklopení ro-
dinami svých dětí a blízkých přátel.
Zuzka Machorková krásně vyzdobila celou 
kapli, na varhany hrál Martin Jakubíček 
a na housle Lidka Netolická.
Splnili všechna hudební přání Marušky 
a Libora. Oba po celý život pracovali, jako 
lékaři. 
Děkujeme za krásné spolubytí s  vámi. 
Máme vás moc rádi. Těšíme na další pěkné 
chvíle prožité ve vaší přítomnosti.

Za všechny, kdo vás mají rádi  
bratr farář Martin

Podstata uctívání 
Milá sestro, milý bratře, 
podstatou uctívání Boha je 
vzdání se. Slovo „vzdát se“ 
se užívá výhradně v negativ-
ních souvislostech. Připomí-
ná nám nepříjemné obrazy 
porážky v boji, ztráty něčeho 
významného nebo podrobe-
ní se silnějšímu protihráči. 
Toto nepopulární slovo v nás 
vyvolává představu prohry, 
ale kdo z nás chce prohrávat?
Žijeme v  době „soutěživé 
kultury“, která nás neustále 
nabádá k  tomu, abychom se 
nikdy nevzdávali a nepoddá-
vali. Vítězové jsou oslavová-
ni jako hrdinové, poraženci 
odcházejí jako ti neúspěšní. 
Záleží-li ze všeho nejvíc na 
vítězství, je nepřípustné se 
vzdát. Vítězství, úspěch, pře-
konávání a  dobývání pro-
bíráme raději než poddání, 
podřízení se, vzdání se či 
poslušnost. Přesto platí, že 
vzdát se Bohu je podstatou 
uctívání. Je to přirozená od-
pověď na Boží lásku a milost. 
Přesto jsou zde tři překáž-
ky, které nám brání se Bohu 
plně vydat: strach, pýcha 

a  zmatek. Neuvědomujeme 
si, jak moc nás Bůh miluje. 
Neustále si chceme nad svý-
mi životy ponechat kontrolu 
a nechápeme podstatu vydá-
ní se. 
Nezbytnou přísadou vydání 
se je důvěra. Bohu se nevy-
dáš, pokud mu nedůvěřuješ; 
nemůžeš mu ale důvěřovat, 
pokud ho nepoznáš. Strach 
nám brání se poddat, ale 
láska vyhání všechen strach. 
Krásným ztělesněním důvě-
ry v Bibli byl Noé. Bible říká: 
„Noé věřil, a  proto pokorně 
přijal, co mu Bůh oznámil a co 
ještě nebylo vidět, a  připravil 
koráb k  záchraně své rodiny. 
Svou vírou vynesl soud nad 
světem a získal podíl na spra-
vedlnosti založené ve víře.“ (Ži-
dům 11,7). Přesto bylo hned 
několik důvodů, aby Noé za-
pochyboval. Předně nevěděl, 
co je to déšť, protože před 
potopou zavlažoval Bůh zemi 
pouze ze spodu (Gnesis 2,5-6). 
Za druhé – Noé žil stovky ki-
lometrů od nejbližšího moře. 
I  kdyby se naučil stavět loď, 
jak by ji dostal na vodu? Za 

třetí: Jak shromáždit všech-
na zvířata a pak se o ně ještě 
starat? Ale Noé si nestěžoval 
a  nehledal výmluvy. Zcela 
důvěřoval Bohu – a v tom měl 
Bůh velké zalíbení. Zcela dů-
věřovat Bohu znamená věřit 
tomu, že on sám ví, co je pro 
tvůj život nejlepší. Očekáváš 
od něj, že splní svá zaslíbení, 
že ti pomůže v  problémech 
a že – bude-li to třeba – udělá 
i nemožné. 
Stavba archy trvala Noému 
120  let. Zcela jistě během té 
doby prožil řadu velmi nepří-
jemných situací. Rok po roce 
ani známka deště. Neustále 
poznámky na jeho adresu: 
„Ten blázen, co si myslí, že 
k němu mluvil Bůh.“ Přes to 
všechno Noé Bohu důvěřoval. 
Důvěra je akt uctívání. Bůh 
se raduje z tvé víry, podobně 
jako těší rodiče, když děti dů-
věřují jejich lásce a moudros-
ti. „Bez víry však není možné 
zalíbit se Bohu. Kdo k  němu 
přistupuje, musí věřit, že Bůh 
jest a že se odměňuje těm, kdo 
ho hledají.“ (Žalm 11,6) Čím 
víc si uvědomuješ, jak moc tě 
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Bůh miluje, tím snáz se Bohu 
vydáš. 
Pýcha je druhou překážkou 
úplného vydání se Bohu. Těž-
ko se nám přiznává, že jsme 
pouhá stvoření a  nemáme 
vše pod kontrolou. Nejstar-
ším pokušením je: Budete 
jako Bůh! (Gnesis 3,5) Touha 
mít svrchovanou kontrolu je 
příčinou velkých napětí v na-
šem životě. Život je boj, ale 
většina lidí si neuvědomuje, 
že ve skutečnosti  – podobně 
jako Jákob – bojujeme proti 
Bohu! Chceme sami být bohy, 
ale v  tomto boji nemůžeme 
zvítězit! My nejsme Bůh  – 
a nikdy jím nebudeme. Jsme 
lidé. Jme schopni přijmout 
své lidství intelektuálně, ale 
ne emocionálně. Když nara-
zíme na svá omezení, rozčí-
lí nás to. Chceme být větší, 
silnější, chytřejší talentova-
nější nebo bohatší. Když ale 
zjistíme, že jiným lidem dal 
Bůh schopnosti, které my po-
strádáme, rodí se v nás závist 
a sebelítost. 
Vzdání se Bohu není pasivní 
rezignace či omluva lenosti. 

Neznamená to, že přestane-
me rozumně uvažovat. Bůh 
nechce, aby rozum, který ti 
dal, zůstal ležet někde v kou-
tě ladem! Nechce, aby mu 
sloužili roboti. Vzdání se není 
potlačování své osobnosti. 
Bůh chce použít právě tvou 
jedinečnou osobnost. Když 
se Bohu vzdáš, tvá osobnost 
nezakrní – naopak, začne se 
rozvíjet. Čím se více se Bohu 
vydáme, tím více jsme sami 
sebou, protože nás stvořil on. 
Že jsi plně vydaný Bohu, po-
znáš podle toho, že spoléháš 
na to, jak to zařídí Bůh, aniž 
by ses snažil manipulovat 
druhými, protlačoval své 
záměry a  řídil celou situaci. 
Prostě věci pustíš a  necháš 
jednat Boha. Nemusíš být 
stále tím, kdo „řídí“ situa-
ci. Bible říká: „Ztiš se před 
Hospodinem a  čekej na něj.“ 
(Žalm 37,7a). A  tak místo, 
aby ses více snažil, více dů-
věřuješ (podobně jako Noé). 
Podle toho, jak reaguješ na 
kritiku, poznáš, zda jsi vy-
daný Bohu. Pokud jsi, tak 
hned nevystartuješ k vlastní 

obhajobě. Vydaná srdce se 
nejlépe poznají ve vztazích. 
Jsi-li opravdu vydaný Bohu, 
pak nevytlačuješ ostatní pro 
to, jací jsou, netrváš na svých 
právech a  nejde ti jen o  tvé 
záležitosti a  o  svou vlastní 
obhajobu! Je to paradox: 
Vítezství dosáhneš, když se 
vzdáš! Pokud ses vzdal Bohu, 
už se nemusíš bát nikoho ji-
ného – a  nikomu jinému se 
nemusíš vzdávat. 
Nakonec se každý někomu 
nebo něčemu vydá. Pokud se 
nevydáš Bohu, staneš se ot-
rokem lidských mínění, oče-
kávání druhých lidí, peněz, 
zášti, strachu nebo vlastní 
pýchy, žádostivosti či sobec-
tví. Byl jsi stvořen, abys uctí-
val Boha. V  opačném přípa-
dě člověk hledá něco jiného 
(modly) a  dá jim svůj život. 
Každý má plnou svobodu 
zvolit si, čemu se vydá – ale 
i tak musí nést důsledky své 
volby. Okamžiky, když řek-
neš Bohu „ano“, jsou ve tvém 
životě ty nejmoudřejší. 

Sestra Alena Mokrá 

Co je pravda?
Naše církev nese ve svém ná-
zvu jméno mistra Jana Husa. 
Víme, že zemřel, protože od-
mítl odvolat body svého uče-
ní, o kterých byl přesvědčen, 
že jsou pravdivé, ale které 
byly v  rozporu s  nebiblic-
kými naukami, které učila 
tehdejší církev. Byl ochotný 
odvolat, pokud by mu někdo 
dokázal z Písma, že se mýlí. 
To se však nestalo a  on ra-
ději zemřel, než aby opustil 
pravdu. Známá je jeho vý-
zva: „Protož, věrný křesťane, 

hledaj pravdy, slyš pravdu, 
uč se pravdě, miluj pravdu, 
prav pravdu, drž pravdu, 
braň pravdy až do smrti, ne-
boť pravda tě vysvobodí od 
hřiecha, od ďábla, od smrti 
duše a konečně od smrti věč-
né, jenž jest odlúčenie věčné 
od milosti Božie...“ (Výklad 
viery, 1412). 
Položme si ale s Pilátem (Jan 
18,38) otázku – co je prav-
da? Každodenně se setkává-
me s  tím, jak lidé diskutují, 
nebo se někdy i tvrdě hádají 

o tom, co je pravda. Každý je 
přesvědčen o  té své. Vidíme 
to v  politice, v  práci, mezi 
přáteli, v  rodině, ale někdy 
i  v  církvi. Týká se to nás 
všech. Jak však víme, že to, 
co považujeme za pravdu, je 
skutečně tak? 
V  průběhu dějin lidé roz-
poznali tři zdroje našeho 
poznání: lidský rozum, zku-
šenost a Boží zjevení. Pokud 
jde o  Boží zjevení, všechny 
křesťanské církve se shodují, 
že jeho základním zdrojem je 
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Písmo Starého i Nového záko-
na, tedy Bible. Ze všech těch-
to zdrojů čerpáme i my, ať už 
přímo nebo prostřednictvím 
jiných osob. Každý z nás pro-
žil něco jiného, má jinou vý-
chovu, jiné zkušenosti, jiné 
schopnosti, navštěvoval jiné 
školy, setkal se s jinými lidmi, 
řešil jiné problémy – a to vše 
každého z  nás jinak formo-
valo, takže často máme  růz-
né pohledy na určitou věc. 
Podléháme přitom někdy 
pokušení si myslet, že právě 
ten náš pohled je ten jediný 
správný, že právě my „máme 
pravdu“. Co je ale tedy ta sku-
tečná pravda? Kdo to rozhod-
ne? Pán Ježíš nám říká: Jan 
14,6: „Já jsem ta cesta, prav-
da i život…“. Kdo tedy hledá 

Ježíše Krista, hledá pravdu. 
Věřím, že necháme-li se vést 
Duchem Svatým, On nás 
k pravdě bude přivádět (Jan 
16,13). Nikdo z  nás nemůže 
pravdu vlastnit, měli bychom 
ji však stále hledat. Nutné je 
přitom mít na paměti Boží 
upozornění: 1.Korintským 
8,2: „Jestliže si někdo myslí, 
že něco už plně poznal, ten 
ještě nepoznal tak, jak je 
třeba“. O tom, co jsme přija-
li jako pravdu, bychom měli 
být přesvědčeni pouze do té 
míry, abychom byli ještě pře-
svědčitelní o  něčem jiném. 
Hledáme-li skutečně pravdu, 
nemusíme se bát konfronta-
ce s jinými názory. 
Mistr Jan Hus je v tomto pro 
nás i  dnes vzorem. O  svém 

poznání pravdy byl ochoten 
vždy diskutovat, případně 
je na základě biblických ar-
gumentů i  změnit, protože 
si s pokorou uvědomoval, že 
se může jako kterýkoliv jiný 
člověk mýlit. Za Boží pravdu 
však byl ochoten i zemřít. 
Během života rostou naše 
zkušenosti, naše vzdělání, 
a tedy i naše poznání. Pokud 
se setkáme s  názorem, kte-
rý je v rozporu s tím naším, 
měli bychom být ochotni jej 
zvážit a  ten náš případně 
i  změnit. Nezapomeňme – 
nikdo z nás pravdu nevlast-
ní, měli bychom ji však stále 
hledat. 

Váš bratr Jiří Rokos 

Zajímavou rubrikou ve farním zpravodaji 
jsou hádanky a  luštění. Zašlete nebo při-
neste nám svoji vyluštěnou tajenku. Tři 

úspěšné luštitele vylosujeme a odměníme 
knihou.
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9 písmen: koledníci, neviňátko, vykupitel
8 písmen: křesťané, narození, rolničky
7 písmen: beránek, betlémy, pastýři, zpívání
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Bohoslužby v LISTOPADU 2024

Pátek – Mučedníků a svědků Páně 1. 11.
17:30 Blanko Dřevěný kostel

19:00 Brťov Kaple Marie Matky Páně

Sobota – Všech věrných 
zemřelých 2. 11.

14:00 Rudice Kaple sv. Barbory

16:00 Ruprechtov Obřadní síň obecního úřadu

17:30 Blansko Dřevěný kostel

Neděle
23. po Duchu Svatém

Text evangelia: Marek 12, 28b-34 
Zpíváme píseň: 23, 181

3. 11.

7:45 Boskovice Evangelický kostel

9:00 Blansko Dřevěný kostel

11:00 Brťov Kaple Marie Matky Páně

14:30 Vyškov Sbor Dr. K. Farského

15:45 Ježkovice Kaple Nejsvětějšího Srdce 
Páně

17:00 Rousínov Sbor Cyrila a Metoděje

Úterý 5. 11. 15:00 Blansko Kaple sv. Rodiny – SC

Pátek 8. 11. 17:30 Blansko Dřevěný kostel

Sobota 9. 11. 14:00 Rudice Kaple sv. Barbory

Neděle
24. po Duchu Svatém

Text evangelia: Marek 12, 38-44
Zpíváme píseň: 171, 77, 165

10. 11.

7:45 Boskovice Evangelický kostel

9:00 Blansko Dřevěný kostel

11:00 Brťov Kaple Marie Matky Páně

14:30 Vyškov Sbor Dr. K. Farského

16:00 Křtiny Obřadní síň obecního úřadu

17:15 Račice Sbor Páně 

Úterý 12. 11. 15:00 Blansko Kaple sv. Rodiny – SC

Pátek 15. 11. 17:30 Blansko Dřevěný kostel

Sobota 16. 11. 14:00 Rudice Kaple sv. Barbory

Neděle
25. po Duchu Svatém

Text evangelia: Marek 13, 24-32
Zpíváme píseň: 122, 29, 201

17. 11. 

7:45 Boskovice Evangelický kostel

9:00 Blansko Dřevěný kostel

11:00 Brťov Kaple Marie Matky Páně

14:30 Vyškov Sbor Dr. K. Farského

15:45 Ježkovice Kaple Nejsvětějšího Srdce 
Páně

17:00 Rousínov Sbor Cyrila a Metoděje

Úterý 19. 11. 15:00 Blansko Kaple sv. Rodiny – SC

Pátek 22. 11. 17:30 Blansko Dřevěný kostel 

Sobota 23. 11. 14:00 Rudice Kaple sv. Barbory
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Neděle
Slavnost Ježíše Krista Krále

Text evangelia: Matouš 25, 31-46
Zpíváme píseň: 255, 157

24. 11.

7:45 Boskovice Evangelický kostel

9:00 Blansko Dřevěný kostel

FARNÍ SILVESTR 14:00 Ježkovice Kaple Nejsvětějšího Srdce 
Páně

Bohoslužby v PROSINCI 2024

Pátek 29. 11. 17:30 Blansko Dřevěný kostel

Sobota – adventní vigilie 30. 11. 14:00 Rudice Kaple sv. Barbory

Neděle
1. adventní

Text evangelia: 
Lukáš 21, 25-28.34-36

Zpíváme píseň: 203, 206

1. 12.

7:45 Boskovice Evangelický kostel

9:00 Blansko Dřevěný kostel

11:00 Brťov Kaple Marie matky Páně

14:30 Vyškov Sbor dr. Farského 

14:30 Ruprechtov Obřadní síň obecního úřadu

15:45 Ježkovice Kaple Nejsvětějšího Srdce 
Páně

17:00 Rousínov Sbor Cyrila a Metoděje 

17:30 Blansko 1. adventní koncert – 
Dřevěný kostel

Úterý 3. 12. 15:00 Blansko Kaple sv. Rodiny – SC

Pátek 6. 12. 17:30 Blansko 2. adventní koncert – 
Dřevěný kostel

Sobota 7. 12.

6:30 Blansko Dřevěný kostel – roráty

7:00 Vyškov Sbor Dr. K. Farského – roráty

14:00 Rudice Kaple sv. Barbory

16:00 Vítějeves Obřadní síň obecního úřadu

17:30 Lysice Obřadní síň obecního úřadu

Neděle
2. adventní

Text evangelia: Lukáš 3, 1-6
Zpíváme píseň: 203, 204

8. 12.

7:45 Boskovice Evangelický kostel

9:00 Blansko Dřevěný kostel

11:00 Brťov Kaple Marie matky Páně

14:30 Vyškov Sbor Dr. K. Farského

16:00 Křtiny Obřadní síň obecního úřadu

17:00 Rousínov Sbor Cyrila a Metoděje

17:15 Račice Sbor Páně 

17:30 Blansko 3. adventní koncert – 
Dřevěný kostel

Úterý 10. 12. 15:00 Blansko Kaple sv. Rodiny – SC
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Pátek 13. 12. 17:30 Blansko 4. adventní koncert – 
Dřevěný kostel 

Sobota 14. 12.

6:30 Blansko Dřevěný kostel – roráty

7:00 Vyškov Sbor Dr. K. Farského – roráty

14:00 Rudice Kaple sv. Barbory

Neděle
3. adventní

Text evangelia: Lukáš 3, 10-18
Zpíváme píseň: 203, 209 

15. 12.

7:45 Boskovice Evangelický kostel

9:00 Blansko Dřevěný kostel

11:00 Brťov Kaple Marie matky Páně

14:30 Vyškov Sbor dr. Farského 

15:45 Ježkovice Kaple Nejsvětějšího Srdce 
Páně

17:00 Rousínov Sbor Cyrila a Metoděje

17:30 Blansko 5. adventní koncert – 
Dřevěný kostel

Úterý 17. 12. 15:00 Blansko Kaple sv. Rodiny – Senior 
centrum

Pátek 20. 12. 17:30 Blansko 6. adventní koncert – 
Dřevěný kostel

Sobota 21. 12.

6:30 Blansko Dřevěný kostel – roráty

7:00 Vyškov Sbor Dr. K. Farského – roráty 

14:00 Rudice Kaple sv. Barbory

Neděle 
4. adventní

Text evangelia: Lukáš 1, 39-45
Zpíváme píseň: 203, 202 

Svátost Pokání

22. 12.

7:45 Boskovice Evangelický kostel

9:00 Blansko Dřevěný kostel

11:00 Brťov Kaple Marie matky Páně

14:30 Vyškov Sbor dr. Farského 

16:00 Křtiny Obřadní síň

17:00 Rousínov Sbor Cyrila a Metoděje

17:15 Račice Sbor Páně

17:30 Blansko 7. adventní koncert – 
Dřevěný kostel

Pondělí 23. 12.
6:30 Blansko Dřevěný kostel – roráty

15:00 Blansko Kaple sv. Rodiny – SC

Úterý
Štědrý den

Text evangelia: Lukáš 2, 1-14
Zpíváme píseň: 211, 233, 210

24. 12.

13:00 Rousínov Sbor Cyrila a Metoděje

14:30 Vyškov Sbor Dr. K. Farského

15:45 Ježkovice Kaple Nejsvětějšího Srdce 
Páně

20:45 Brťov Kaple Marie matky Páně

22:00 Blansko Dřevěný kostel

23:30 Rudice U Boží muky na návsi
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Středa
Hod Boží vánoční

Text evangelia: Lukáš 2,15-20
Zpíváme písně: 228, 210

25. 12.

7:45 Boskovice Evangelický kostel

9:00 Blansko Dřevěný kostel

11:00 Brťov Kaple Marie matky Páně

14:30 Vítějeves Obřadní síň obecního úřadu

16:00 Lysice Obřadní síň obecního úřadu

17:30 Blansko Dřevěný kostel

Čtvrtek
Prvomučedníka Štěpána

Text evangelia: Matouš 10,17-22
Zpíváme píseň: 232, 210

26. 12.

9:00 Blansko Dřevěný kostel

10:30 Lysice Obřadní síň obecního úřadu

14:30 Vyškov Sbor Dr. K. Farského

16:00 Ruprechtov Obřadní síň obecního úřadu

17:15 Račice Sbor Páně

Pátek – svátek Evangelisty Jana, 
žehnání vína 27. 12. 17:30 Blansko Dřevěný kostel

Sobota – Svátek Mláďátek 
betlémských 28. 12. 14:00 Rudice Kaple sv. Barbory

Neděle
Svátek Rodiny Páně 

Text evangelia: Lukáš 2, 41-52
Zpíváme píseň: 216, 215, 210

Obnova manželských slibů

29. 12.

7:45 Boskovice Evangelický kostel

9:00 Blansko Dřevěný kostel

11:00 Brťov Kaple Marie matky Páně

14:30 Vyškov Sbor Dr. K. Farského

15:45 Ježkovice Kaple Nejsvětějšího Srdce 
Páně

17:00 Rousínov Sbor Cyrila a Metoděje

Pondělí 30. 12. 15:00 Blansko Kaple sv. Rodiny – Senior 
centrum

Úterý
Den díkůvzdání za Boží ochranu 
a vedení za rok L. P. 2024 Svátost 

Pokání. 
Vzpomínka na zemřelé v L. P. 2024

31. 12.
14:30 Černá Hora Kaple sv. Rodiny

17:30 Blansko Dřevěný kostel

Tvořte s námi náš Zpravodaj – čekáme i na Vaše příspěvky a náměty. 
Kontakt: telefon na farní úřad 606 702 768

e-mail: fararmartin@email.cz; www.drevenykostelik.cz
Farnost Blansko č. účtu 244035648/0300; Farnost Vyškov č. účtu 1560157369/0800
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